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POSTANOWIENIE  nr OS/III b/2005

Na podstawie art. 106 §5 i art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku – kodeks postępowania administracyjnego ( tekst jednolity Dz.U. nr 98 z 2000 roku, poz. 1071 z późn. zm.)  w związku z art. 51 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 roku – Prawo ochrony środowiska ( Dz.U.  nr 62 z 2001 roku, poz. 627 z późn. zm) po rozpatrzeniu wniosku Pani Teresy Usowicz działającej z upoważnienia Wspólnoty Mieszkaniowej przy ul. Rynek 4 w Lądku Zdroju, z dnia 15 grudnia 2005 roku w sprawie realizacji przedsięwzięcia pn. „Odnowa zabytkowej kamienicy Rynek 4 w Lądku Zdroju ramach rewitalizacji miasta”

postanawiam

odstąpić dla w/w zadania realizowanego na działce oznaczonej numerem 208/3 (AM-5), obręb Stare Miasto w Lądku Zdroju  od obowiązku sporządzenia raportu oddziaływania na środowisko.

Uzasadnienie

Po dokonaniu szczegółowej analizy zakresu zadania pn.: . „Odnowa zabytkowej kamienicy Rynek 4 w Lądku Zdroju ramach rewitalizacji miasta”obejmującego:

·  częściową wymianę  konstrukcji więźby dachowej, wymianę pokrycia dachowego  z blachy na dachówkę ceramiczną karpiówkę,  przemurowanie kominów z cegły klinkierowej wraz z wymianą obróbek blacharskich, wyposażenie dachu we włazy kominiarskie, wyposażenie kominów w ławy kominarskie, wymianę okna dachowego i świetlika,

· wymianę stolarki okiennej i renowacją stolarki drzwiowej  na froncie budynku, 

· wzmocnienie tynku wraz z malowaniem oraz renowacją detali architektonicznych i wymianą obróbek z blachy miedzianej,

stwierdzono, że zakres zaprojektowanych  w ramach zadania robót budowlanych nie spowoduje przekształcenia ani zmiany dotychczasowego sposobu wykorzystywania terenu, a tym samym nie jest przedsięwzięciem w rozumieniu art. 46 ust. 2 ustawy z 27 kwietnia 2001 roku –Prawo ochrony środowiska , w związku z czym nie wymaga postępowania w sprawie oceny oddziaływania na środowisko.

Zadanie to nie jest zaliczane do żadnej grupy przedsięwzięć określonych w § 2 i § 3 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 roku w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczególnych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko ( Dz.U. nr 257 z 2004 roku, poz. 2573 z późn. zm.),
W związku z powyższym postanowiono jak w sentencji.

Na niniejsze postanowienie służy stronie prawo wniesienia zażalenia do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Wałbrzychu, ul. Dmowskiego 22, 58 – 300 Wałbrzych,  w terminie 7 dni  od daty otrzymania, za pośrednictwem Burmistrza Lądka Zdroju.

Otrzymują:

1/ P. Teresa Usowicz ( w imieniu Wspólnoty Mieszkaniowej Rynek 4 w Lądku Zdroju)

    ul. Rynek 4, 57 – 540 Lądek Zdrój,

Do wiadomości:

1/ Tablica ogłoszeń UMiG w Lądku Zdroju

2/ A/a
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