Burmistrz Lądka-Zdroju informuje, że dnia 28 stycznia 2021 r. Rada Miejska Lądka-Zdroju podjęła uchwałę nr XXVII/198/2021 w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości: gruntów, budynków i budowli związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej, wskazanym grupom przedsiębiorców, których płynność finansowa uległa pogorszeniu w związku z ponoszeniem negatywnych konsekwencji ekonomicznych z powodu COVID-19 (Dziennik Urzędowy Województwa Dolnośląskiego z 3 lutego 2021 r. poz. 579)

1. Jaka pomoc wynika z uchwały
Uchwała umożliwia uzyskanie zwolnienia z podatku od nieruchomości za miesiąc styczeń, luty i marzec 2021 r. Oznacza to że:
• Osoby fizyczne mogą uzyskać zwolnienie z płatności I raty podatku za 2021 r.
• Osoby prawne mogą uzyskać zwolnienie z płatności raty I, II i III podatku za 2021 r.

2. Kto może skorzystać z uchwały
Zwalnia  się  z podatku  od  nieruchomości  grunty,  budynki  oraz  budowle  związane  z prowadzeniem działalności  gospodarczej,  wykonywanej  przez  przedsiębiorców,  których  płynność  finansowa  uległa pogorszeniu  w związku  z ponoszeniem  negatywnych  konsekwencji  ekonomicznych z powodu  COVID-19,  w zakresie:
1.usług  hotelarskich  w rozumieniu   art.3 ust.1 pkt 8 ustawy  z dnia   29 sierpnia   1997 r.   o usługach hotelarskich oraz usługach pilotów wycieczek i przewodników turystycznych (Dz.U. z 2020r. poz.2211)  przez co zgodnie z ustawą należy rozumieć krótkotrwałe, ogólnie dostępne wynajmowanie domów, mieszkań, pokoi, miejsc noclegowych, a także miejsc na ustawienie namiotów lub przyczep samochodowych oraz świadczenie w obrębie obiektu, usług z tym związanych.

2.usług ujętych w Polskiej Klasyfikacji Działalności w podklasie  49.39.Z –działalność kolejek linowych naziemnych, kolejek linowych, wyciągów orczykowych i wyciągów narciarskich, pod warunkiem że nie są częścią miejskiego lub podmiejskiego systemu komunikacji.

3. Jakie formalności należy spełnić aby skorzystać ze zwolnienia
• Należy wykazać zwolnienie poprzez złożenie korekty:
- informacji IN-1 wraz z załącznikami - osoby fizyczne
- deklaracji DN-1 wraz z załącznikami - osoby prawne
Formularze podatkowe dostępne są pod adresem: 
https://www.podatki.gov.pl/podatki-i-oplaty-lokalne/formularze/ 
Instrukcje do wypełnienia w załączeniu.
• Do korekty należy dołączyć Formularz informacji przedstawianych przy ubieganiu się o pomoc rekompensującą negatywne konsekwencje ekonomiczne z powodu COVID-19 stanowiący załącznik nr 3 do rozporządzenia Rady Ministrów z dnia  29 marca  2010 r.  w sprawie  zakresu  informacji  przedstawianych  przez podmiot ubiegający się pomoc inną niż pomoc de miminis lub pomoc de minimis w rolnictwie lub rybołóstwie (Dz.U. z 2010r. poz.312 i 1704, z 2016r. poz.238 oraz z 2020 r. poz.1338).

Uwaga! 
Przedmiotowa uchwała wprowadza zwolnienia z podatku od nieruchomości gruntów, budynków i budowli związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej, których płynność finansowa uległa pogorszeniu w związku z ponoszeniem negatywnych konsekwencji ekonomicznych z powodu COVID-19 tylko dla wskazanych powyżej przedsiębiorców. 

Uchwała Nr 6 Rady Ministrów za dnia 12 stycznia 2021 r. zmieniająca uchwałę w sprawie wsparcia na realizację zadań inwestycyjnych przez jednostki samorządu terytorialnego wprowadziła w § 2 zapis iż gmina otrzyma wsparcie w wysokości 80% utraconych dochodów z tytułu wprowadzenia za wybrane albo wszystkie miesiące pierwszego kwartału 2021 r. zwolnienia z podatku od nieruchomości gruntów, budynków i budowli związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej w zakresie:
a) usług hotelarskich w rozumieniu art. 3 ust. 1 pkt 8 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o usługach hotelarskich (Dz. U. z 2020 r. poz. 2211), przez co zgodnie z ustawą należy rozumieć krótkotrwałe, ogólnie dostępne wynajmowanie domów, mieszkań, pokoi, miejsc noclegowych, a także miejsc na ustawienie namiotów lub przyczep samochodowych oraz świadczenie w obrębie obiektu, usług z tym związanych.
b) usług ujętych w Polskiej Klasyfikacji Działalności w podklasie 49.39.Z – działalność kolejek linowych naziemnych, kolejek linowych, wyciągów orczykowych i wyciągów narciarskich, pod warunkiem, że nie są one częścią miejskiego lub podmiejskiego systemu komunikacji.

Dzięki możliwości, którą wprowadza Uchwała Rady Ministrów za dnia 12 stycznia 2021 r. Gmina odzyska 80 % utraconych w ten sposób dochodów. Wsparcie to  będzie mogło być przeznaczone na inwestycje na terenie Gminy.

