INFORMACJA O PRZEBIEGU PRAC NAD STRATEGIĄ ROZWOJU  GMINY LĄDEK ZDRÓJ


W dniu 26 czerwca 2003 roku Rada Miejska w Lądku Zdroju podjęła Uchwałę Nr X/102/03 w sprawie przystąpienia do opracowania strategii rozwoju Gminy Lądek Zdrój. 

Podjęcie powyższej uchwały umożliwiło podjęcie działań zmierzających do wyłonienia wykonawcy , który miał zająć się jego opracowaniem dokumentu. 

           W dniu 29 października 2003 roku do podmiotów z Dolnego Śląska, które wg wiedzy zamawiającego posiadają doświadczenie i odpowiednią kadrę w zakresie wynikających z przedmiotu zamówienia skierowano zapytanie o cenę opracowania strategii rozwoju Gminy Lądek Zdrój oraz Wieloletniego Planu Inwestycyjnego. W wyznaczonym termie, tj do 3 grudnia wpłynęły cztery oferty na wykonanie przedmiotu umowy. Kryterium wyboru oferty była cena. Najkorzystniejszą ofertę, przy zachowaniu wszystkich zasad wynikających z ustawy o zamówieniach publicznych oraz wymagań określonych w warunkach zamówienia złożyła Wrocławska Agencja Rozwoju Regionalnego. W związku z tym komisja przetargowa jako wykonawcę przedmiotu zamówienia wybrała WARR. W dniu 29 grudnia 2003 roku zawarto umowę pomiędzy Gminą Lądek Zdrój a Wrocławską Agencją Rozwoju Regionalnego na „Opracowanie strategii rozwoju Gminy Lądek Zdrój na lata 2004-2013 oraz wieloletniego planu inwestycyjnego”.

   Pierwszym etapem prac nad dokumentem było przygotowanie diagnozy stanu istniejącego. W tym celu przekazano Wykonawcy materiały, zawierające informacje na temat gminy. Były to między innymi: 

· Lista uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Lądek Zdrój.

· Strategia rozwoju Powiatu Kłodzkiego. Diagnoza i cele strategiczne (po monitoringu).

· Niektóre problemy aktywizacji Ziemi Kłodzkiej, uwarunkowania, zarys koncepcji programowej.

· Kierunki aktywizacji gospodarstw uzdrowisk polskich.

· Działalność kulturalna w gminie Lądek Zdrój. Bilans otwarcia i propozycje organizacyjne.

· Strategia rozwoju lokalnego gminy Lądek Zdrój. Projekt I. Program lokalnej polityki gospodarczej gminy Lądek Zdrój.

· Strategia rozwoju lokalnego gminy Lądek Zdrój. Projekt II. Semipubliczna instytucja rozwoju lokalnego gminy Lądek Zdrój – ośrodek wspierania małej i średniej przedsiębiorczości.

· Strategia rozwoju lokalnego gminy Lądek Zdrój. Projekt III. Rozwój funkcji turystyczno-uzdrowiskowej gminy Lądek Zdrój.

· Strategia rozwoju lokalnego gminy Lądek Zdrój. Projekt IV. Kierunki i zasady restrukturyzacji gospodarki komunalnej.

· Diagnoza gospodarcza gminy Lądek Zdrój.

Przekazanie materiałów nastąpiło w dniu 29 grudnia 2003 roku.

Od 1 lutego 2004 roku w Urzędzie Miasta i Gminy wszedł w życie nowy Regulamin organizacyjny w ramach którego powołano min. Wydział Rozwoju. Jednym z zadań nowego wydziału było pilotowanie prac związanych z opracowywaniem Strategii rozwoju.

    O przystąpieniu do prac nad Strategią rozwoju poinformowano społeczność lokalną.

W dniu 2 lutego 2004 roku Burmistrz Lądka Zdroju Zarządzeniem Nr 25/04 powołał zespoły problemowe do prac nad strategią rozwoju gminy. W skład zespołów powołano pracowników Urzędu Miasta i Gminy oraz  pracowników jednostek organizacyjnych Gminy.

Zespoły te zajmowały się następującą problematyką:

a) Zespół I – gospodarka, infrastruktura techniczna, ekologia, administracja 

b) Zespół II  - problematyka społeczna ( edukacja, kultura, zdrowie, praca itp.)

Do prac w obydwu zespołach zostali zaproszeni radni, sołtysi, przedstawiciele firm, instytucji, organizacji pozarządowych oraz zainteresowani mieszkańcy Gminy Lądek Zdrój. Informacja o podjęciu pracy nad Strategią Rozwoju została zamieszczona w styczniowym numerze Debat Lądeckich. Zostało tam również zamieszczone zaproszenie do udziału w pracach zespołów problemowych skierowane do wszystkich mieszkańców naszej Gminy. Do 38 podmiotów oraz osób prywatnych w dniu 28 stycznia 2004r. skierowano imienne zaproszenia do współpracy i uczestnictwa przy opracowywaniu Strategii. Zaproszenie i apel o udział społeczeństwa w pracach nad strategią , wystosowany przez zastępcę Burmistrza, znalazł się także na stronie internetowej Gminy.

                W ramach przygotowań do opracowania diagnozy stanu istniejącego pracownicy Urzędu i jednostek organizacyjnych Gminy przekazywali wykonawcy  dokumentu szereg niezbędnych informacji i materiałów

W dniu 18 lutego 2004r.. odbyło się pierwsze spotkanie zespołu problemowego ds. gospodarki, infrastruktury technicznej, ekologii i administracji. W spotkaniu uczestniczyło 27 osób. Spotkanie prowadził Bogdan Nowak. Przedstawił działania zrealizowane do chwili spotkania. Ich efektem była przedstawiona uczestnikom robocza wersja diagnozy. Ze względu na przeważający udział danych statystycznych oraz powierzchowność niektórych zagadnień a także błędy uczestnicy uznali wartość opracowania za niewystarczającą i poproszono przedstawiciela wykonawcy o uzupełnienie i poprawienie danych zawartych w dokumencie. Podczas spotkania zebrano i przedyskutowano propozycje słabych i mocnych stron gminy oraz szans i zagrożeń dla jej rozwoju (analiza SWOT). Dokonano również uszeregowania czynników analizy SWOT przez uczestników spotkania wg ich ważności. 

W dniu 19 lutego 2004r. odbyło się pierwsze spotkanie  drugiego zespołu problemowego ds. problematyki społecznej. W spotkaniu udział wzięło 15 osób. Prowadziła je p. Anna Lisek. Przedstawiono przyjętą metodologię oraz roboczą wersję diagnozy stanu Gminy . Podobnie jak w wypadku pierwszego zespołu, również i tym razem uczestnicy zgłosili szereg uwag i sugestii dot. jakości i merytorycznej zawartości przedłożonego materiału. Odbyła się także dyskusja na temat słabych i mocnych stron  Gminy oraz szans i zagrożeń dla jej rozwoju.  Określonym w ten sposób cechom uczestnicy nadali rangi stosowne do znaczenia jakie wg nich odgrywa ta cecha. 

W dniu 23 lutego 2004r. wykonawca przesłał kolejną wersję diagnozy, uwzględniającą zgłoszone uwagi na spotkaniach zespołów problemowych, oraz wstępną wersję analizy SWOT. W związku z tym 24 lutego 2004r. na tablicach ogłoszeń na terenie Gminy umieszczono ogłoszenie z prośbą  do mieszkańców Gminy o zapoznawanie się z wersją roboczą diagnozy stanu istniejącego oraz SWOT. Dokumenty te udostępniono też w Gminnym Centrum Informacji oraz w UMiG ( Biuro Obsługi Klienta, Biuro Rady Miejskiej, Wydział Rozwoju). 

25 lutego 2005r. przygotowano kwestionariusz ankietowy , który przekazano radnym oraz wyłożono w UMiG i w GCI  z prośbą o wypełnienie. Miało to na celu uzupełnienie analizy SWOT. Odzew na te ankiety był niewielki. 

W dniach 3 i 4 marca 2004r,. odbyły się kolejne spotkania zespołów problemowych. W pracach I zespołu uczestniczyło 21 osób a w spotkaniu  II zespołu – 12 osób.  Podczas spotkania przedstawiono efekt pracy z poprzedniego spotkania. Uczestnicy dyskutowali głównie o  diagnozie stanu istniejącego, uznając, ze kolejna wersja dokumentu nie w pełni odzwierciedla obraz Gminy. Wniesiono kolejne uwagi i sugestie, wskazując na obszary pominięte lub niedostatecznie uwzględnione w materiale. Wskazano jednocześnie na źródła informacji o tych zjawiskach, które dotychczas nie zostały wykorzystane. W związku z tym pracownicy Urzędu zostali zobowiązani do zebrania brakujących informacji i przekazania wykonawcy.  Na spotkaniu 4 marca 2004r. z kolei zajmowano się głównie omawianiem  analizy SWOT oraz próbą sformułowania wizji oraz misji, jaka powinna znaleźć się w strategii. Po określeniu wizji gminy w roku 2013 uczestnicy spotkania   proponowali  cele , jakie powinny być realizowane by umożliwić optymalny i zrównoważony rozwój Gminy.  W toku dyskusji wypracowano dwa główne cele: 

1. Rozwój gospodarczy

2. Stworzenie środowiska przyjaznego mieszkańcom.

Dyskutowano również o celach operacyjnych i zadaniach, jakie będą realizowały cele podstawowe, czyli strategiczne.

Po otrzymaniu kolejnych niezbędnych materiałów, Wykonawca opracowania przesłał do Urzędu następujące części dokumentu:

· 15 marca 2004r -  nowa wersja Diagnozy stanu istniejącego

· 29 marca  2004r. – projekt analizy SWOT

W dniach 2 i 5 kwietnia 2004r. przesłano wykonawcy poprawioną wersję Diagnozy. W dniu 6 kwietnia 2004r odbyło się połączone  spotkanie obu zespołów problemowych. Poświęcone było wizji rozwoju, misji oraz celów strategicznych. Przedstawiono również propozycję programów operacyjnych, które będą realizować cele strategiczne. W dniu 7 kwietnia 2004r. wykonawca przedłożył  poprawioną wersję  wizji, misji i celów, uwzględniając korekty wniesione przez członków zespołów problemowych w poprzednim dniu.

          Tak przygotowane dokumenty w dniach 8 i 9 kwietnia 2004r. przesłano do wszystkich radnych oraz uczestników spotkań w zespołach problemowych.  Poproszono o zgłaszanie uwag i sugestii dotyczących celów strategicznych. 19 kwietnia przesłano wykonawcy uwagi i sugestie, w wyniku czego w dniu 21 kwietnia wykonawca przekazał ostateczną wersję strategii rozwoju gminy na lata 2004-2013. Dokument ten w dniu 22 kwietnia został przesłany poczta elektroniczną do p.  Marka Jefremienko, specjalisty z zakresu planowania strategicznego w jednostkach samorządu gminnego, z prośbą o zgłoszenie  swoich uwag i sugestii. Niezbędna była bowiem recenzja dokumentu sporządzona przez eksperta, który będzie bezstronny i obiektywny.  Uwagi eksperta otrzymaliśmy 28 kwietnia 2004, po czym przekazaliśmy je wykonawcy z prośbą o przeanalizowanie. W dniu 30 kwietnia  odbyło się spotkanie  z udziałem przedstawicieli Gminy oraz  WARR, na którym ustalono konieczność wprowadzenia niezbędnych zmian , wynikających z uwag eksperta. Dotyczyły one m.in.  wprowadzenia opisu zastosowanej metodologii, przeredagowania wizji i misji oraz wprowadzenia rozdziału dotyczącego monitorowania realizacji strategii i rozdziału dotyczącego wdrażania strategii. Na kolejnym spotkaniu z wykonawcą w dniu 6 maja zaakceptowano kształt zmian . Ostateczny dokument przekazano  Gminie w dniu 11 maja 2004 roku. Składa się on z dwóch części:

1) Diagnoza stanu istniejącego

2) Wizja rozwoju, misja i cele strategiczne.

W dniu 27 maja 2004r. Rada Miejska Lądka Zdroju  zatwierdziła i przyjęła do realizacji Strategię rozwoju gminy Lądek Zdrój na lata 2004-2013. Uchwałę opublikowano w Internecie na stronie  Biuletynu Informacji Publicznej . Dostępna jest także w Biurze Rady Miejskiej oraz w Wydziale Rozwoju Urzędu Miasta i Gminy.

Opracował Kazimierz Szkudlarek
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