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POSTANOWIENIE  nr OS/IV/2005

Na podstawie art. 106 §5 i art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku – kodeks postępowania administracyjnego ( tekst jednolity Dz.U. nr 98 z 2000 roku, poz. 1071 z późn. zm.)  w związku z art. 51 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 roku – Prawo ochrony środowiska ( Dz.U.  nr 62 z 2001 roku, poz. 627 z późn. zm) po rozpatrzeniu wniosku  firmy: Biuro Projektowo Usługowe „BIMACO”, Leszek Idzik z/s przy ul. Ślusarskiej 14a, 53 – 207 Wrocław działającej z upoważnienia inwestora – firmy MEDIAPOL  Sp. z o.o z/s przy ul. Gajowej 23, 50 –519 Wrocław, z dnia 24 listopada 2005 roku w sprawie realizacji  przedsięwzięcia  dotyczącego „Modernizacji i przebudowy istniejącego budynku zlokalizowanego w Lądku Zdroju przy ul. Świerczewskiego 25 na potrzeby usług konferencyjno – hotelowych ” 

postanawiam

odstąpić dla w/w zadania realizowanego na działce nr 66/8 (AM-3), obręb: Stary Zdrój w Lądku Zdroju  od obowiązku sporządzenia raportu oddziaływania na środowisko.

Uzasadnienie

Po dokonaniu szczegółowej analizy zakresu zadania pn.: „Modernizacja i przebudowa istniejącego budynku zlokalizowanego w Lądku Zdroju przy ul. Świerczewskiego 25 na potrzeby usług konferencyjno – hotelowych ”, obejmującego:

· zwiększenie powierzchni budynku z 892 m2 do 1700 m2,

·  przebudowę mającą na celu stworzenie części hotelowej ( pokoje sypialne – 2 osobowe na łączną ilość miejsc ok. 48), części gastronomicznej, części dydaktycznej ( sala szkoleniowo – konferencyjna na ok. 50 osób), części rekreacyjnej zlokalizowanej w piwnicy obejmującej saunę, wannę z hydromasażem (jacuzzi), siłownię, salon masażu i gabinet dentystyczny.

stwierdzono, że zakres zaprojektowanych  w ramach zadania robót budowlanych nie spowoduje przekształcenia ani zmiany dotychczasowego sposobu wykorzystywania terenu, a tym samym nie jest przedsięwzięciem w rozumieniu art. 46 ust. 2 ustawy z 27 kwietnia 2001 roku –Prawo ochrony środowiska , w związku z czym nie wymaga postępowania w sprawie oceny oddziaływania na środowisko.

Zadanie to nie jest zaliczane do żadnej grupy przedsięwzięć określonych w § 2 i § 3 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 roku w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczególnych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko ( Dz.U. nr 257 z 2004 roku, poz. 2573 z późn. zm.),
W związku z powyższym postanowiono jak w sentencji.

Na niniejsze postanowienie służy stronie prawo wniesienia zażalenia do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Wałbrzychu, ul. Dmowskiego 22, 58 – 300 Wałbrzych,  w terminie 7 dni  od daty otrzymania, za pośrednictwem Burmistrza Lądka Zdroju.

Otrzymują:

1/ Biuro Projektowo Usługowe „BIMACO”, 

Leszek Idzik ,ul. Ślusarska 14a, 53 – 207 Wrocław,

2/ MEDIAPOL  Sp. z o.o 

ul. Gajowa 23, 50 –519 Wrocław,

3/ Tablica ogłoszeń UMiG w Lądku Zdroju

4/ A/a
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