W lewym górnym rogu

Pieczęć podłużna o treści: Burmistrz Lądka Zdroju

IF/RS.408. - 7624/ VII/2009                                                                                                 

                                                                                                     Lądek Zdrój, 2009.07.22

ZAWIADOMIENIE

o wszczęciu postępowania

Zgodnie z art. 61 § 4 kpa. zawiadamia się, że w dniu 26.06.2009  roku zostało wszczęte na wniosek Pana Romana Stępaka – Inspektora ds. drogownictwa i budownictwa w Wydziale Infrastruktury Urzędu Miasta i Gminy w Lądku Zdroju występującego w imieniu inwestora: Gminy Lądek Zdrój, z/s przy ul. Rynek 31, 57 – 540 Lądek,  postępowanie  w sprawie:

wydania decyzji o środowiskowych  uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia pn.: „Budowa łącznika pieszo – jezdnego  pomiędzy drogami gminnymi nr 119792 – ul. . Broniewskiego i drogą gminną nr 119830 – ul. Węglową w Lądku Zdroju”.

Przedsięwzięcie będzie realizowane na działkach nr 311/29, 311/30, 311/31 (AM-3), obręb: Zatorze, stanowiących własność Gminy Lądek Zdrój.

W związku z powyższym informuje się, że w terminie 21 dni od daty otrzymania zawiadomienia strony mogą zapoznać się z aktami sprawy ( w tym ze złożoną kartą informacyjną tego przedsięwzięcia ),  składać wnioski i zastrzeżenia.

Z aktami sprawy można zapoznać się w siedzibie tutejszego Urzędu Miasta i Gminy – w Referacie Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa, pok. Nr 22 ( II p.  w godz. 7.30 – 15.30 ( codziennie od poniedziałku do piątku ).

Otrzymują:

1/strony postępowania wg rozdzielnika

2/a/a

W prawym dolnym rogu pieczęć podłużna   o treści: 
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