Szkodliwe baterie

Na polskie śmietniska trafia rocznie około 250 mln zużytych baterii, naszpikowanych trującymi substancjami. Mała i niewinnie wyglądająca bateryjka jest w rzeczywistości koktajlem metali ciężkich i innych trujących substancji, które szkodzą naszemu zdrowiu i środowisku. W Polsce zużywamy rocznie blisko 300 mln baterii. Ogromna większość tych niebezpiecznych odpadów trafia wraz ze śmieciami komunalnymi na śmietniska. Tam wydzielane przez baterie toksyny dostają się do gleby i wody. W skład baterii wchodzi między innymi ołów, niezwykle toksyczny i praktycznie niezniszczalny pierwiastek. Odkłada się w niemal wszystkich narządach i komórkach ludzi i zwierząt. Powoduje bezpłodność, przewlekłe choroby nerek i osłabia kości. W bateriach znajduje się również kadm, rakotwórczy pierwiastek, który przyspiesza również rozwój miażdżycy. Rtęć, która jest składnikiem wielu baterii, atakuje nasz układ nerwowy. Powoduje bezsenność, zawroty głowy, zmęczenie, stany depresyjne, osłabienie pamięci i koordynacji ruchów, osłabienie ostrości wzroku i słuchu.
Na terenie Gminy Lądek Zdrój prowadzona jest od kilku lat zbiórka baterii. Zużyte baterie zbierają głównie placówki handlowe, które zostały wyposażone w pojemniki z logo organizacji odzysku zajmującej się tym zagadnieniem – REBA S.A. Zużyte baterie można także przekazać za pośrednictwem uczniów  lądeckiej gminy do pojemników znajdujących się w szkołach, przy czym szkoły współzawodniczą w ilości zebranych baterii. Można też zużyte baterie przekazać strażakom, którzy zostali w poszczególnych jednostkach OSP wyposażeni w pojemniki do zbierania. Duży ogólnodostępny pojemnik na zużyte baterie znajduje się  w Urzędzie Miasta i Gminy w holu lądeckiego ratusza ( na parterze).

Wszystkie zebrane w taki sposób baterie po zapełnieniu pojemników odbierane są przez Zarząd Budynków Komunalnych, który zgodnie z podpisaną Umową Współpracy przekazuje je Organizacji Odzysku  REBA S.A.

Zbierając w ten sposób baterie przyczyniamy się do ochrony naszego środowiska poprzez zmniejszenie ilości szkodliwych substancji i metali ciężkich w glebie i w wodzie, a także przyczyniamy się do odzysku wielu cennych składników , np. cynku oszczędzając surowce naturalne dla przyszłych pokoleń. 
